

“我7岁没有了母亲,我不能让儿子也失去妈妈”,丈夫捐肝救妻 这就是同“肝”共苦,这就是真爱

国内首例成人间跨血型活体肝移植手术在郑成功实施



张永卫安慰妻子:“等你病好了,我们还要继续幸福生活!”

什么叫真爱? 是海誓山盟,举案齐眉,白头到老,还是同“肝”共苦?

31岁的高向娜肝脏严重衰竭,唯一延续生命的方法就是肝移植,5月9日夫妻俩经历了生命中最重要的一天。这一天两人前后被推入手术室,丈夫张永卫的左半肝被切除,装在了妻子的体内,替换了妻子已经严重衰竭的肝脏。

更难以想象的是,两人的血型完全不同,丈夫是B型,高向娜是O型。成人间跨血型活体肝移植,这在国内尚属首例。昨天上午,高向娜已从ICU病房转回普通病房。 郑州晚报记者 邢进 谷长乐 文/图

幸福的生活没多久 妻子突患肝衰竭

今年32岁的张永卫是陕西人,几年前,他在深圳打工时认识了比他小一岁、来自河南宝丰县的高向娜。两人恋爱、结婚,2010年3月,他们有了自己的孩子瑞瑞,一家人生活幸福温馨。

2013年3月,高向娜身体开始不对劲,脚肿得厉害,肚子鼓鼓的全是腹水,当地医院怀疑是肝硬化。在郑州人民医院肝脏外科,高向娜最终被诊断为“自身免疫性肝硬化”,肝脏失去了代偿功能。简单来说,就是肝脏不能发挥作用了。此时的高向娜生命已危在旦夕,唯一能延续生命的办法就是肝移植。

高向娜的亲属们主动提出给她捐肝。经过检查,只有高向娜母亲与之匹配,但老人年事已高,再加上做过双侧甲状腺全切手术,甲状腺功能低下,等她调理到可以捐献的水平最少要三个月。

可高向娜的身体情况,别说三个月了,就是三天也等不了。张永卫很想为妻子捐肝,挽救她的生命,只是两人血型不对。

“我7岁没有了母亲,我不能让儿子也失去妈妈,无论如何都要救她。”抱着这个想法,张永卫查阅资料发现,在国外有过成人间跨血型肝移植的成功病例。他找到郑州人民医院副院长兼肝外科主任陈国勇,请他评估一下手术的可能性。

历经12小时,手术宣告成功

“这类病例在国外是有过成功的病例,并不是没有可能。”陈国勇说,和病人家属多次谈话沟通手术的风险利害,张永卫捐肝救妻的决心很坚定。

从今年起,国家规定,尸体移植不能再用于死刑犯的器官,活体移植只能在有血缘关系的直系亲属或夫妻间进行。因此每一台活体肝移植在手术前,省卫计委都要组织专家进行伦理讨论。鉴于高向娜病情危重,省卫计委破例单独组织了一次伦理讨论,为手术开了“绿灯”。

成人间跨血型活体肝移植这在国内还是第一例。5月9日6点半,

妻子术后见到丈夫,眼中含泪说“谢谢”

“肝脏是人类的特惠器官,它具有极强的再生功能。”陈国勇说,别看手术凶险,但手术成功后,肝脏出现排异反应却要比肾移植小得多。更让人不敢相信的是,肝脏移植后,只需3个月,供体和受体的肝脏都能生长到原来的95%左右,而70%左右就足够人体使用。

考虑到患者家庭的困难,医院为患者减免了很多费用。

术后,高向娜植入的肝状态非常

张永卫被推进了手术室,中午12点,肝脏切除完成大半,各项生命体征正常稳定。此时高向娜的术前准备已完毕。

张永卫体内切除的肝脏称重有452g,对40公斤的高向娜非常合适。

这一个下午,陈国勇在两个手术室来回穿梭,为避免交叉感染,他总共换了四身手术衣。整个手术,高向娜的总出血量只有300毫升,而一个健康成人义务献血一般为400毫升,300毫升出血量是极少的。

晚上7点10分,手术结束,连续站立12个小时的陈国勇回到了科室。

好,昨天上午已度过危险期,转入普通病房,而张永卫的身体恢复得更快,早已下地行走,妻子要从ICU回来,他抱着鲜花和儿子一起等在ICU门口。

妻子见到他的第一面,眼含泪光,对他说的第一句话就是“谢谢”:“老公谢谢你给我第二次生命,老公很爱我,我们是患难夫妻。”

张永卫安慰妻子:“别想那么多,等你病好了,我们还要继续幸福生活!”



扫一扫 关注郑州名醫館

明天上午9点至11点 妇科、产科专家在线坐诊

本周四上午9点至11点,医馆君邀请了两位有着30年临床经验,省内权威妇科、产科专家在线坐诊“郑州名醫館”。她们是郑州市妇幼保健院妇科区主任郭宝芝和产科区主任吴爱红,粉丝们可得抓紧时间提问。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐

周四上午9点,孕妇产科

该院妇产科主任医师、产科主任兼产科三区主任吴爱红有着30多年的临床经验,尤其擅长产科疑难病例诊治、危急重症的抢救、妊娠合并症与并发症等的诊治。

本周四上午9点至10点,计划怀孕或准妈妈一定不要错过。

周四上午10点,妇科场

“医院全年仅微创手术就有2000多台,占到了九成以上。”市妇幼保健院妇科主任郭宝芝介绍,“目前95%以上的传统妇科手术或疑难杂症均可由宫、腹腔镜手术替代。”

30岁的吴女士患有不孕症,检查发现是由于子宫内膜异位以及盆腔广泛粘连,导致的输卵管与卵巢粘连。郭宝芝主任通过腹腔镜治疗,吴女士已完全康复。如今吴女士经过保胎治疗,情况稳定,等着小生命的到来。郭宝芝擅长妇科肿瘤、妇科炎症、宫颈疾病、不孕不育、子宫癌根治术等妇科常见病和疑难杂症,腹腔镜手术数千例无差错。

周五上午10点至11点,被妇科疾病困扰的女性朋友记得提问。

市儿童医院招募50名矮小症患儿免费用药

矮小症,以前统称“侏儒症”。如果不进行干预治疗,大多数矮小儿童成年时女性低于150cm、男性低于160cm。

治疗矮小症比较肯定的药物一般为注射用的生长激素,需要每日注射并且价格非常昂贵,沉重的经济压力,让不少家长放弃了治疗,也让这些孩子留下了终身遗憾。

国药准字S20140001长效生长激素于2014年正式上市,不同以往每日注射的生长激素,此生长激素只需每周注射一次。郑州市儿童医院现招募符合生长激素缺乏症的矮小儿童50名,给予半年的免费用药,可为患儿家庭节省2万~5万元的药物费用。

患儿要求基本条件如下:1.身高低于同年龄同性别正常儿童生长曲线第三百分位数;2.身高增长速率≤5厘米/年;3.青春发育前期,年龄≥3岁,性别不限;4.6个月内未接受过生长激素的治疗。如符合上述基本条件,可到郑州市儿童医院内分泌遗传代谢科咨询,咨询电话:0371-63612707、18537151278。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐
通讯员 万道静